

# 进口化妆品实现全过程追溯

本报讯(俞永均 马康 樊东波)3月1日起,国家质检总局发布的《进口化妆品境内收货人备案、进口记录和销售记录管理规定》正式实施。根据新规定,监管部门要全面掌握化妆品收货人动态信息,实现进口化妆品的可追溯性,保证发生质量安全问题能及时

速召回问题产品。据宁波检验检疫局有关人士介绍,新规定与原来实施的进口化妆品境内收货人备案相比,出现了三大变化:一是规定收货人应当向工商注册登记地检验检疫机构申请备案,而原先是向化妆品进口口岸检验检疫机构申请备案;二是收货人不仅需要提

供纸质材料,还需要通过化妆品进出口商备案系统提交电子信息。检验检疫机构对收货人的备案纸质材料及电子信息进行核实,符合要求的方可发放备案编号;三是收货人一经备案,全国检验检疫机构可查询获得备案信息。以往,收货人只能在备案地到货并申报进口化妆品。新规定实施

后,收货人只要在一个检验检疫机构备案基本信息,就可以自由选择口岸到货并申报进口。宁波检验检疫局提醒化妆品进口企业,在进口化妆品进行报检时,收货人或其代理人应当在报检单上注明收货人名称及备案编号,确保化妆品顺利进口。

# 我市今年将继续开展药品监管亮剑行动

本报讯(记者殷聪 通讯员宣文)笔者昨日从市市场监管局获悉,今年全市市场监管部门将继续深化药品安全“一网五体系”建设,聚焦药品安全风险,加大监管力度,做好风险防控,让监管跑在风险前面,促进我市药品安全形势持续向好。

今年,市市场监管局将在日常监管、专项整治、检验检测等多个方面采取有力措施,对药品生产、流通和使用环节实施全方位监管。“目前,市市场监管局已拟订多个专项整治计划,继续开展药品监管亮剑行动。”市市场监管局相关负责人表示,今年市市场监管局将开展药品零售(连锁)企业和小药店、小诊所药品质量安全专项整治,医疗机构制剂质量专项检查,中药饮片“固本创优”专项行动等,重点整治药品生产环节的风险隐患以及小药店、小诊所是否存在非法销售假劣药品或回收药品等问题。

今年,市市场监管部门将继续加大日常监管力度,全面运用飞行检查、“双随机一公开”抽查监管等方式,力争实现监督检查100%覆盖。同时,市市场监管部门将通过信用等级评定和信用信息公示实施分类监管,加大违法违规信息公示力度,对高风险、低信用企业开展系统检查、高频次检查。对疫苗、注射剂、基本药物、药用空心胶囊、中药饮片等生产企业,市场监管部门将实施重点监管。市市场监管部门还将进一步发挥药品检验检测的技术监督作用,加强药品生产、流通及使用环节的监督检查,加大对专项检查重点监管企业和重点监管品种的抽检力度,做好不合格药品核查和办案对接工作。同时,市场监管部门将进一步提升药品不良反应监测效率,及时发现和消除药品安全隐患。

# 甬城商家“动”起来

本报记者 徐展新

日前,鄞州万达广场的大门口被上千张瑜伽垫“霸占”,一场声势浩大的“瑜伽队”拉开帷幕,向围观市民展示运动的激情与活力。“冬去春来,商业广场内的运动业态逐渐活跃起来,体育活动的组织更加频繁。”鄞州万达企划部经理岳江昊告诉记者,“类似的活动既能吸引眼球、积攒人气,又能刺激消费,提升运动品牌的销售业绩。”

据了解,“沉寂”了一个冬天后,各运动业态尝试激活处于淡季的消费市场。除“瑜伽队”外,鄞州万达广场将于3月初组织千夜跑和家庭运动会,环球银泰城携手某健身品牌发起鄞州公园“轻装夜跑”活动,利时奥特莱斯则为年轻消费者量身定制了“C4军体特

训”。“动起来”的消费者让商家看到了商机。杉井奥特莱斯和第二百货均推出运动品牌折扣活动,利时奥特莱斯则先后引进国外知名运动品牌。这股“运动风”还吹进了老外滩的酒吧。“天气转暖,来酒吧看球的市民越来越多,带动了啤酒、纪念品等商品的销售。”江北区中马街道相关负责人说,“体育赛事催热了夜市经济,老外滩各商家的营业额普遍增加。”

相关统计数据显示,“90后”通常习惯于“目的性消费”,是运动消费的主力。业内人士分析认为,庞大的“90后”人口数据意味着巨大的消费潜力。甬城各商业广场、商业街区可以从体育、娱乐等休闲产业入手,找寻开拓市场、提升效益的最佳渠道。



利时奥特莱斯的“C4军体特训”备受年轻人的欢迎。(徐展新 黄超 摄)

# 避免来回奔波 无需开多方证明 办税“绿卡”让农户“一年跑一次”

本报讯(记者冯瑄 通讯员吴涵)“以前每次都要到村委会、购货方等多个单位开证明。今后有了这张绿卡,拿着相关证件就可以去国税大厅开票了!”昨天上午,在海曙区龙观乡李岙村村委会举行的“便民办税春风行动—绿色办税卡办理现场会”上,种了40多年花木的洪师傅感慨地说。

根据相关规定,农业生产者销售自产农产品免征增值税。农业销售需开具普通发票的,销售额5000元以下需要开具村证明,5000元以上需要出示村证明及购货方证明;5万元以上还需税务管理员调查核实记录;10万元以上要另加购货合同。因此,农业个体经营户开具免征发票有时需要来回奔波。

海曙区国家税务局辖区内山区、半山区较多,许多农户从事林



办税“绿卡”办理咨询现场。(冯瑄 吴涵 摄)

业、种植业。在为农户减负的同时,如何提高纳税服务效率?“在

深入实施‘最多跑一次’改革的基础上,我们力争实现农户办税‘一

年跑一次’。海曙区国家税务局相关负责人表示。为方便农户办税,海曙区国税局简化并规范征管流程,在全区范围内实施涉农“绿色办税卡”。“办理这种办税‘绿卡’,农户需持身份证、土地承包合同等证件。填写相关资料后,国税主管部门对农业生产者信息进行核实并公示,核定后即可向农户发放办税‘绿卡’。”现场一位国税部门志愿者告诉笔者。

值得注意的是,涉农“绿色办税卡”一天最高开票限额为5万元,一年最高申请限额为50万元。“手持这种‘绿卡’,农户无需再来回奔波了。”这位志愿者说。由于简化了前置证明程序,“绿色办税卡”受到农户的欢迎。截至目前,海曙辖区已有50多户农户办理了“绿色办税卡”。

# 63辆走私摩托车被销毁

本报讯(记者董娜 通讯员董楠)笔者近日从宁波海关获悉,63辆质检不合格的走私非公路用两轮摩托车被集中销毁。据悉,这是宁波海关近年来查获的数量最大的一起走私出口无证摩托车案件。

据介绍,“非公路用两轮摩托车”是一种使用越野型轮胎,适合在非公路地区行驶的两轮摩托车。去年9月,宁波海关在出口渠道查获了这批被伪报成“摩托车配件”的非公路用两轮摩托车。非公路用两轮摩托车属于国家限制出口货物,需提交出口许可证。但当事人无法提供相关证件,因此拆下该货物的前轮和操纵把手,将其伪报成“摩托车配

件”,并向海关提交了虚假的报关单。“这属于逃避海关监管和国家有关进出口限制管理的行为。这批走私出口的无证摩托车虽然外观看上去很新,实际上并无质量保障,存在较大的安全隐患,一旦流入市场可能会危害骑行人员的人身安全。”宁波海关相关负责人表示。

根据《报废汽车回收管理办法》,宁波海关对这批无证摩托车采取切割等方式进行破坏拆解。笔者在销毁现场看到,工作人员将摩托车的外壳砸成一块块碎片,随后用高温焊枪将核心部件切割销毁。此次销毁产生的废料由具有专业资质的单位回收。



图为工作人员正在销毁走私摩托车。(董娜 张岚 摄)

## 宁波银行专栏

# 宁波银行启动大规模春季校招

“宁波银行的发展实力如何”“宁波银行的人才培养体系是怎样的”……近日,宁波银行2017春季校园招聘宣讲会启动,这些应届大学毕业生关心的问题,将在校招宣讲会上得到详细解答。

据悉,宁波银行2017年首场春季校招宣讲会已于2月23日在厦门大学举行,本周陆续走进了南京大学、华东理工大学、上海财经大学、上海交通大学。

这是近年来宁波银行启动的规模最大、发布岗位最多的一次春季校招活动,拟在高校中招聘300多名优秀学子,包括总行培训生、总行培

训生(金融市场方向)、总行科技部定向生,永赢基金管理有限公司培训生、永赢金融租赁有限公司定向生、分支行培训生、分支行柜员等岗位。2017届高校毕业生可登录宁波银行招聘官网(zhaopin.nbcb.cn)了解详情并通过网上报名投递简历。宁波银行一贯遵循“公开公正、择优录用、精干高效、合理配置”的招聘原则,并且十分重视录用人员的成长发展,已建立较为先进的人才培养体系、科学的价值分享体系和完善的企业文化体系。在历届通过校园招聘方式进入宁波银行的大学生中,80%成为骨干力量,50%进

入后备人才库,30%已晋升为中层管理者甚至分支行行长。

宁波银行在人才的“选、用、育、留”过程中,坚持“以人为本”的理念。通过前中后各部门轮岗、一对一导师带教、一人一册能力提升等培养项目,让大学生成为成长快、具有专业水准的金融专业人才;根据人才接替、知识管理理念,通过建立系统的全员学习地图,为全员IDP(个人发展计划)夯实根基;通过对重点人群进行针对性培养,为业务发展、管理提升提供源源不断的储备人才。

经过20年的发展,宁波银行现已成为一家总资产超8800亿元、

2016年度净利润达78.10亿元的股份制上市银行,也是中国银行业盈利能力最强、资本充足率高、不良贷款率低的银行之一。

宁波银行除了深耕宁波大本营外,已在上海、北京、深圳、杭州、南京、苏州、温州、无锡、金华、绍兴、台州和嘉兴设立12家分行,营业网点超过310家,员工人数超过1万人。宁波银行还先后发起设立了永赢基金管理有限公司、永赢金融租赁有限公司,综合化经营初显成效。

在英国《银行家》杂志最新发布的“2017全球银行品牌500强”榜单中,宁波银行品牌价值在全球银行中排名第140位,在国内银行中排名第18位。



宁波银行

## 建设银行专栏

# “秒申秒审秒签” 建设银行“快贷”极致体验

建行“快贷”是基于互联网和大数据的全流程线上个人自助贷款产品,通过“秒申秒批秒贷”,分分钟解决全部贷款手续。

市民吕先生最近特别忧心,儿子去年出国留学而家里刚刚小房换大房,让吕先生忽感囊中羞涩,装修款一下没有了着落。

前不久,吕先生在建行办理业务,突然看到建行海报机滚动播出的“快贷”广告:“最高可贷30万元,每万元日息低至1.56元,无抵押无担保,手机银行、网银1分钟申请即用”。如此省时、省事、省钱的信用贷款极具吸引力,于是吕先生迫不及待地咨询了大堂经理。

热心的大堂经理给吕先生介绍:“快贷是建行首创的一款互联网信贷产品,全流程网上申请,如果您是我行的优质代发工资白名单客户,存量房贷客户,还可享受快e贷最高取现30万的VIP待遇,从贷款申请到资金发放仅需1分钟,十分快捷便捷。”在大堂经理的指引下,身为建行优质代发工资白名单客户的吕先生通过手机银行,仅花30多秒便申请到了30万元的信用额度,并当场取现了30万元。

吕先生激动地握着大堂经理

的双手说:“没想到建行快贷那么简单,短短几秒钟30万元贷款就轻松在手,最重要的是利息低,还用几天算几天利息,够划算。”

据建行宁波市分行相关负责人介绍,“快贷”是建行推出的一款互联网产品,可通过手机银行和网上银行申请,当场申请立刻反馈审批结果,无抵押无担保,建行代发工资白名单客户,存量房贷客户最高额度可达30万元,还可全额取现。年利率仅5.6%,即每万元日息最高1.56元。

据悉,“快贷”改变了传统消费贷款业务人工操作风险和人工审批判断主观随意性的问题,充分利用大数据产品,变“人控”为“机控”,在坚持风险把控基础上有效降低了人工成本。目前,“快贷”服务的客户有

高资产净值的客户,有按揭贷款房屋抵押的客户,有建行代发工资客户。在渠道部署上,“快贷”目前能够通过网上银行、手机银行、智慧柜员机办理,完成了线上线下全渠道布局,后续还将研究部署在微信、自助终端等的功能实现,进一步扩展服务渠道,方便客户申请支用。



中国建设银行  
China Construction Bank  
宁波市分行

# 工行宁波市分行 鼎力支持先进制造业

多年来,工行宁波市分行将先进制造业作为信贷支持的重点领域,创新推出了能满足大多数制造业企业需求的特色产品体系和金融服务模式,积极助力先进制造业的转型升级和技术改造。目前,该行制造业贷款高达511.94亿元,占全部贷款的24.21%。

工行宁波市分行除了加大对先进制造业的贷款投放,还利用自身的优势资源,积极为宁波先进制造

业企业提供包括结算、债券承销、融资租赁、现金管理、企业年金、并购贷款、投资银行等在内的多元化、综合化金融服务。

在支持传统装备制造业转型升级中,工行宁波市分行积极支持企业加快应用新技术、新材料、新工艺、新装备改造提升传统产业,增强新产品开发能力,提高产品技术含量和附加值,加快产品升级换代。(沈颖俊)

# 鄞州银行 获2016年度“大力神鼎奖”

近日,鄞州银行荣获2016年度鄞州区“大力神鼎奖”。“大力神鼎奖”是鄞州区为发展经济设置的两大最高奖项之一,自2011年开始推出,一年一评。此次获奖是政府对鄞州银行2016年工作所取得成绩的肯定。

在鄞州区全区经济工作会议上,对“大力神鼎奖”、突出贡献企业、“大力鼎奖”等获奖企

业进行表彰。此次获“大力神鼎奖”的企业有5家,鄞州银行作为2016年度“大力神鼎奖”获奖企业之一,董事长周建斌代表鄞州银行上台领奖。

长期以来,鄞州银行坚持服务区域经济发展,服务小微企业,服务三农,为当地经济社会的可持续发展作出应有的贡献。(杨丹雅)